

超越梦想
二〇〇八年北京奥运倒计时一周年特刊
二〇〇七年八月八日 星期三 主编胡田野 编辑薛军 校对淑娟 版式李晓影

超越梦想
二〇〇八年北京奥运倒计时一周年特刊
二〇〇七年八月八日 星期三 主编胡田野 编辑薛军 校对淑娟 版式李晓影



[老将 风采]

老骥伏枥志千里 不用扬鞭自奋蹄

陈中、贾占波、孙甜甜这三位雅典奥运会冠军,虽然或多或少地遇到了困难,但是这三位“老将”为河南、为中国争光的目标不变。

剑指奥运三连冠 陈中欲书新篇章

蝉联 2000 年悉尼奥运会和 2004 年雅典奥运会跆拳道比赛的冠军,陈中的名字在河南、中国,乃至世界都是响当当的。从一个业余篮球运动员到跆拳道世界冠军,陈中成就了体育界的很多奇迹。

在今年 5 月 22 日举行的跆拳道世锦赛中,陈中夺得了女子 72 公斤级的冠军,成就了世界杯、世锦赛、奥运会三项大赛冠军的大满贯。陈中圆梦大满贯后,她的下一个目标就是夺得北京奥运会冠军,实现奥运会跆拳道三连冠。

陈中是中国跆拳道界的大姐大,从实力上讲,在世界女子 72 公斤级跆拳道项目中,很少有对手能够和她抗衡。但是在前一段时间,被媒体炒得沸沸扬扬的陈中与罗薇竞争奥运会女子 72 公斤级参赛资格的事件,再一次将中国跆拳道最“火”的运动员推向舆论的前沿。一个是两届奥运会的冠军,一个是雅典奥运会的冠军,取舍问题确实值得思考。

伤病、训练和竞技状态等诸多因素都可能左右最后的选择,但是从客观因素讲,陈中仍然是夺得北京奥运会金牌的大热门,成就三连冠也必将改写中国体育在奥运会上的历史。

对于一直忙于备战的陈中来说,她现在能做的就是去克服重重困难,为北京奥运会这枚金牌不懈拼搏。

低调中迎难而上 老贾期待步步高

雅典奥运会射击赛场贾占波戏剧性夺冠一幕,在很多国人的记忆里不会轻易抹去。老贾这个河南汉子并没有把奥运会的冠军当做自己炫耀的资本,一向低调的他一直为北京奥运会准备着。

射击运动是一项对心理素质要求很高的运动。作为一名老队员,老贾有着丰富的大赛经验,这对于射击运动员是非常重要的。在雅典奥运会之后,老贾有一段时间“销声匿迹”,并没有突出的成绩,而且因为伤病错过了参加多哈亚运会的机会。当人们对他产生质疑的时候,在今年 4 月的射击美国站的比赛中,老贾获得了男子 50 米步枪 3x40 项目的银牌,这使他在沉寂了两年多后再次站在世界大赛的领奖台上,这也有力地回击了人们的质疑。老贾的状态在回升。

射击是河南体育的重要项目,曾经培养了很多国内国际大赛的冠军。射击项目的不可预知性太强决定了竞技体育不能“押宝”射击,河南有很多优秀的射击飞碟项目的运动员,如老将张冰、多哈亚运会“双冠王”王楠等一批在国内有一定实力的选手,他们在为 2008 年北京奥运会的参赛资格而不断前进。

甜妮摸索求突破 渴望再次破“网”

孙甜甜和李婷在雅典奥运会夺得了女子网球双打冠军,实现了中国奥运会上的突破,自此之后,中国网球在各类国际大赛中有着不错的成绩。

老搭档李婷渐渐淡出,队友郑洁和晏紫这对搭档实力迅猛提高,甜妮目前在女双比赛中的成绩并不突出,同时也面临很多问题,如新搭档的人选问题,这个问题从 2007 年初就成为中国网坛的焦点事件之一,但是中国乒网中心至今也没有公开宣布她最终和谁搭档。

在不断地与不同搭档磨合的过程中,甜妮一直都在很刻苦地训练着,提高自己的球技。虽然与谁搭档一直困惑着甜妮,但这并没有消磨她在北京奥运会上取得好成绩的斗志,希望甜妮的搭档能够早点浮出水面,因为离奥运会仅有一年了!



摩拳擦掌

近了,又近了,距离北京奥运会开幕还有 365 天。这地球公转一周的时间内,对于我们也许是普普通通的一年,但是对于备战奥运会的体育健儿而言,这可能是他们终生都难忘的。为了能够为祖国和家乡争光,河南体育健儿在不停地努力着,汗水在烈日下

止不住地流,坚定的眼神告诉人们,为了圆奥运会金牌梦想,河南体育健儿不惧怕压力。



[武术 项目]

武术本是咱所长 只待令下镇四方

武术进奥运是很多武术人的梦想,博大精深的中华武术借助北京奥运会的契机,将与奥运会进行亲密接触。虽然很多细节的问题没有公布,但是作为中华武术大家庭重要成员的河南来说,能够在 2008 年有一个理想的成绩也是 9000 万河南人的心愿。

作为传统的武术大省,河南武术健儿也在为 2008 年积极准备着,目前我省有 16 名运动员效力于国家队,其中套路 6 名、散打 10 名。运动员年龄和项目分布都比较均匀,这些国家队的队员中有几名在自己的项目中比较突出。

我省在国家套路的 6 名运动员中,赵焜和王琼的项目是男子枪剑项目,今年 22 岁的赵焜是今年 5 月份全国男子套路锦标赛的冠军,具有一定的实力。马建超参加的是男子太极拳项目,也是一名有实力的选手。在女子套路国家队中,我省运动员马岚是一名老队员,她在女子刀棍和长拳项目中具有较强的竞争力,也是国家套路队重点运动员。另一位是女子刀棍项目的李琳琳。2008 年北京奥运会武术比赛中,套路初定有 10 枚金牌。

我省有 10 名运动员入选散打国家队,实力比较强的有老将、56 公斤级的张帅可,他多次获得国内各项比赛的冠

军,是该级别中具有较强竞争力的队员。按照 2008 年北京奥运会武术比赛有关规定,散打分为男子 56 公斤级、70 公斤级和 85 公斤级三个级别,女子分 52 公斤级和 60 公斤级两个级别,我省除了张帅可外,女子散打运动员的实力也较强。

武术比赛和奥运会融合的层次还没有完全公开的结论,但是不论是什么样的结果,河南的武术运动健儿都会珍惜这次难得的机会,发愤图强为河南武术争取更多的荣誉。

[集体 项目]

篮排垒棒八大将 众人一心创辉煌

篮球、排球、垒球、棒球等球类项目都是集体项目,河南的运动员在其中担当一定的角色,努力地为这些项目实现北京奥运会的新突破贡献自己的一份力量。

到目前为止,共有 8 名河南运动员分布在篮球、男排、垒球、棒球和沙排五个项目的国家队中,此外,还有谢国臣和黄维刚两名教练员分别担当国家男排和垒球队的教练员。他们或是运动员或是教练员,但是他们都有一个共同的目标:实现球类运动的奥运新突破。

小将崔建军,自从去年 5 月进入男排国家队,自己的球技一直在提高,逐渐坐稳国家男排主力的位置。篮球骁将王磊也通过自己的努力得到了男篮国家队教练尤纳斯的信任,成为了国家男篮的一员。

垒球项目是国家的一个潜在优势项目,我省教练员黄维刚自去年以来一直在国家垒球队执教。张丽芳、邵静和刘刘杞三位运动员目前都是国家队的队员,作为国家队备战奥运会集训队员,她们努力提高自己的技艺,力争能参加奥运会为祖国争光。



战胜伤病回碧波 王丹苦练等号角

从 5 岁开始学习游泳,经历了 17 年的磨练,自由泳实力不俗的王丹终于微笑着站上了多哈亚运会最高领奖台。但是雅典奥运会之后训练时的一次意外受伤,让王丹原来的各项比赛和训练计划被打断,不得不边治疗边进行恢复训练。经过一段时间的治疗,王丹的伤已经完全康复,目前她的训练和竞技状态都在提高。如果能够尽快适应备战奥运会的节奏,达到国家队备战奥运会的要求的话,王丹将有望在北京奥运会的泳池里和队友一起为国家的荣誉而战。

[大势 分析]

在 2008 年北京奥运会上实现金牌总数第一的目标一直挂在国人心头。目前距北京奥运会开幕还有一年的时间,这个目标能不能实现?让我们分析一下。奥运金牌得主美国代表团在雅典奥运会上以 36 金领先中国代表团 4 金。从目前中国体育布局和潜力分析,中国军团届时如果整体发挥正常,有望在北京奥运会上夺得 36 枚金牌,如果超水平发挥,可望达到 40 枚金牌。以下是前瞻性分析:

传统优势项目:25 至 26 枚

中国的传统优势项目包括射击、乒乓球、羽毛球、跳水、举重、体操、柔道和女排,此 8 项在雅典奥运会上收获了 24 枚金牌。北京奥运会上,中国依然主要靠这几项打天下,如果发挥理想,有望达到 26 枚金牌。

“黑马”项目:5 到 6 金

“黑马”项目:击剑、女子跆拳道、女网、女曲、女垒、蹦床、摔跤、自行车、拳击、现代五项以及射箭等,跆拳道、女网、摔跤在雅典奥运会上赢得 4 金,

现代五项、赛艇、皮划艇激流回旋、拳击、自行车等项目的河南运动员都相当年轻,他们具有朝气和活力,他们也将各自的项目中为使河南体育在北京奥运会有所斩获而忙碌着。

超越自我迎挑战 修秀期待把梦圆

对现代五项,很多读者并不很熟悉,这个项目对运动员能力要求很全面,既要有一个强壮的身体,又必须具备良好的心理素质,还要具备一定的技巧。年仅 19 岁的修秀从事现代五项的时间并不算长,但是得益于自身的条件和刻苦的训练,她已经是国内现代五项运动员中的佼佼者。

在世界现代五项运动中,中国现代五项队具有一定的夺牌实力,所以对中国观众而言现代五项是北京奥运会的一个比较重要的项目。对于修秀来说,国家队队友都具有较强的实力,队内的竞争异常激烈。修秀只有不断地提高自己的水平,调整好自我的竞技状态,才有希望在队内竞争脱颖而出,实现自己的奥运梦想。

打遍国内无对手 只待老外验真金

2005 年全国十运会,张志磊获得了 91+公斤级的冠军,也奠定了他在中国拳坛的地位。张志磊身高 2.01 米,身材条件是非常优秀的,在 91+公斤级这样的级别中,他的身材结构是近乎完美的,加上聪明的头脑,他在国内该级别运动员中基本上是没有任何对手的,甚至在世界范围内也是很有竞争力的。

虽然因伤错过了多哈亚运会,但是张志磊现在状态不错,在世界范围内,他目前的对手主要是古巴和哈萨克斯坦等国家的运动员。虽然国家拳跆中心在拳击项目上把实现北京奥运会拳击项目突破的重点放在小级别优势项目,尤其是重点运动员邹市明身上,但张志磊等大级别项目的运动员是潜优势项目,也具有较强的夺牌实力。

离北京奥运会开幕越来越接近,张志磊只要扬长补短,加强耐力和增加比赛经验,实现河南拳击的奥运会突破还是很有希望的。

中国金牌量能分析 有望拿到 40 金

到 2008 年,中国选手如果训练有方并发挥出色,有可能会在以上提及的项目上冲击金牌。在雅典奥运会上,东道主获得的金牌数无一例外都超过上届,其中韩国从 1984 年的 6 枚金牌翻番到 1988 年的 12 枚;西班牙则是从 1 金攀升到 1992 年的 13 金;美国在 1996 年亚特兰大奥运会上金牌总数创下空前纪录;澳大利亚在悉尼奥运会上金牌数从上届的 9 枚增加到 16 枚;只有希腊人在主场仅增加了 2 金,但也创下历史纪录。中国以东道主身份作战,将会与哪个国家相像?这个问号只有在北京奥运会结束后才能变为句号。

需要指出的是,目前的预测只是粗线条的,一年时间里什么事都有可能发生,奥运竞技场上从来就没有绝对的冠军。不管预测结论如何,以下两点一定不会错,那就是:第一,美国队将是与中国代表团争夺金牌霸主地位的唯一对手;第二,谁赢得 40 枚金牌,谁就铁定登上奥运金牌榜榜首宝座。

快旅航空售票
24小时热线: 0371-66661222
96001111
真情相约 把柔情进行到底